

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 55 (13718) Среда, 20 марта 1985 года

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД!

С ОТЛИЧНОЙ НАГРУЗКОЙ

Шесть тысяч тонн — столько топлива сверх плана обязались добить в нынешнем месяце горняки третьего участка шахты имени Ярославского, руководит которым П. В. Ермаков. Производственная программа напряженная, но, судя по достигнутым на сегодня результатам, с ней очистники справляются успешно.

Так, за 18 дней марта бригада Н. М. Баженова, отрабатывая 50-ю лаву пласта Журинского, сумела выдать на-гора 25000 тонн топлива, причем более четырех тысяч тонн дополнительно к плану. Опережает коллектив и принятые обязательства. Для осуществления намеченного горнякам надо добывать в среднем за сутки 1450 тонн угля, фактически же нагрузка на комплекс 10КП сосредоточивает 1488 тонн.

В марте таких показателей мы добиваемся не случайно, — рассказы-

ВЫПУСК ВОЗРОД

В этом году улучшил свою работу Польсаевский завод КПДС. Это видно по показателям работы основных цехов.

К примеру, коллектив формовочного цеха № 2, которым руководит Г. А. Шклавцова, для строительства домов серии 111/97 изготавливает в феврале 5 тысяч кубометров сборного железобетона при плане 4600. План производительности труда перевыполнен на семь процентов. Это достигнуто за счет хорошей организации труда, добросо-

вает помощник начальника участка А. А. Грицевич. — Нам удалось усилить работу ремонтного звена, руководит которым один из самых опытных горняков коллектива — Юрий Захарович Утагулов. Костяк смены составляют, кроме него, еще двое — Александр Степанович Ровда и Геннадий Аркадьевич Геровкин. Если раньше вместе с ними заступали на смену горняки из добывальных звеньев, меняясь каждую неделю, то теперь представители одного звена, ходят с ремонтниками в течение

всего месяца. Это позволило повысить оперативность и качество работы ремонтной смены. Так, например, в нынешнем месяце на участке не было совершено ни одной крупной аварии, а мелкие, если и случались, устранялись без задержек.

Ровно, без срывов труются добывочные звенья, в остром соперничестве достигая высоких результатов. Причем при подведении итогов соревнования на участке решили учитывать не только показатель добычи — пристальное внимание уделяется здесь дисциплине, качеству труда, умению эффективно использовать технику и так далее. Сейчас, с учетом всех этих сторон, больше шансов на победу в соревновании в марте имеют звенья Ю. Г. Пашниковского и С. А. Мащенко.

Д. ЛАЗАРЕВ.

пленовой. Несмотря на недокомплект рабочих, этот цех работает с высокой отдачей.

Хорошо нынче трудится и бетоносмесительный цех, где начальником К. Ф. Афонина. Он занимается приготовлением бетонных и, керамзитобетонных смесей. Февральский план по их выпуску цех перевыполнил на 11 процентов.

Не подкачал и коллектив арматурного цеха под руководством Т. И. Плотниковой. Он изготовил каркасов и арматурных сеток для панелей в общей сложности 125 тонн вместо 100 по плану. Производительность труда возросла на 32 процента и

А. ЦВЕТКОВ.
Начальник ОТиЗа.

ЭКОНОМИТЬ, БЕРЕЧЬ, СЧИТАТЬ — ДОЛГ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕНИКА



«Два дня — на сэкономленных материалах» — этой теме была посвящена встреча за «круглым столом», организованная горкомом КПСС и редакцией

газеты «Ленинский шахтер». На снимке: участники встречи. Материалы с нее читайте на 2—3 страницах.

ПО ГРАФИКУ

Коллектив опытного механического завода на днях изготовил первую партию металлоконструкций для Кемеровского тепличного комбината. Выполнила этот ответственный заказ бригада Г. И. Букреева.

В этом месяце заводу также поручено изготовление электрокотлов для разогрева битумной маски. Предприятия Главкузбассстроя очень нужда-

ются в них: они ускоряют ход кровельных работ. Всего заводу нужно изготовить шесть таких электрокотлов. И три из них уже сделала бригада А. Н. Артемова.

Для изготовления панелей на 12-этажные дома кемеровские заводы ЖБИ заказали нашему заводу

сделать большое количество металлоформ. Выполнение этого заказа доверено опытным бригадам Н. И. Степанова, В. П. Самойлова, В. Т. Панькина. Они успешно справляются со своей задачей.

В целом по заводу в марте надо выпустить товарной продукции на 142 тысячи рублей. Ее изготовление идет по графику.

Г. ЧЕСНОКОВ.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «О награждении орденом Отечественной войны активных участников Великой Отечественной войны 1941—1945 годов».

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлено:

1. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов произвести награждение:

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ I СТЕПЕНИ

Героев Советского Союза — участников Великой Отечественной войны;

лиц, награжденных орденом Славы всех трех степеней;

маршалов, генералов и адмиралов, принимавших непосредственное участие в Великой Отечественной войне в составе действующей армии, партизанских формирований или в подполье, независимо от их воинского звания в период Великой Отечественной войны;

лиц, принимавших непосредственное участие в Великой Отечественной войне в составе действующей армии, партизанских формирований или в подполье, получивших ранения в боях, награжденных в период Великой Отечественной войны орденами СССР либо медалями «За отвагу», Ушакова, «За боевые заслуги», Нахимова,

«Партизану Отечественной войны»;

инвалидов Великой Отечественной войны, получивших ранения в боях.

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ

лиц, принимавших непосредственное участие в Великой Отечественной войне в составе действующей армии, партизанских формирований или в подполье, если они не подлежат награждению орденом Отечественной войны I степени, определяется министром обороны СССР, председателем Комитета государственной безопасности СССР, министром внутренних дел СССР.

2. Награждение орденом

Отечественной войны I степени и орденом Отечественной войны II степени активных участников Великой Отечественной войны, наложенных Указом.

Порядок представления и рассмотрения ходатайств о награждении орденом Отечественной войны I степени и орденом Отечественной войны II степени активных участников Великой Отечественной войны определяется министром обороны СССР, председателем Комитета государственной безопасности СССР, министром внутренних дел СССР.

Порядок представления и рассмотрения ходатайств о награждении орденом Отечественной войны I степени и орденом Отечественной войны II степени активных участников Великой Отечественной войны определяется министром обороны СССР, председателем Комитета государственной безопасности СССР, министром внутренних дел СССР.

Действие настоящего Указа распространяется на участников войны с милитаристской Японией.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

НЕДАВНО подшефному району вручено пе-
реходящее Красное знамя
обкома КПСС, облизполкома,
облсовпрофа и обкома
комсомола за победу в
областном социалистиче-
ском соревновании в
1984 году.

Высокой награды тру-
женники района удостоены
за большие успехи в рас-
тениеводстве и животновод-
стве. Большой вклад в
выполнение продовольст-
венной программы внесли
коллективы колхозов «По-
беда», «Заря», совхозов
«Чусовитинский», имени
Чкалова.

КАЖДЫЙ день из це-
ха ширпотреба Крас-
нинского лесничества от-
правляется готовая про-
дукция, в том числе ку-
бики «Детская азбука».
которые пользуются боль-
шим спросом.

Более тридцати лет от-
лично здесь трудится ста-
ничница П. И. Тонышева.
Она в совершенстве овла-
дела своей профессией.

За примерный труд
Прасковья Иосифовна на-
граждена орденом «Знак
Почета», медалями, на-
грудными знаками отли-
чия.

В СОРЕВНОВАНИИ
среди животноводов,
работающих на комплек-
сах, одно из первых мест
занимает коллектив В. Баженовой из колхоза имени
Свердлова.

В феврале здесь от-
каждой коровы надоено
по 252 килограмма молока.
Прирост продукции к
соответствующему перио-
ду прошлого года соста-
вил 56 килограммов.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Корр. районной газеты
«Знамя труда».

ЭКОНОМИТЬ, БЕРЕЧЬ, СЧИТАТЬ —



Н. А. КИЯНИЧЕНКО



Д. Н. СИБГАТУЛИН



Ю. Н. ХРАМЦОВА



В. Н. КРИВОШЕЕВ



Ф. В. ВИСТ

Инициатива — отработать два дня на сэкономленных материальных ресурсах — получила единодушную поддержку во всех трудовых коллективах города. Включившись в это движение, трудащиеся рассматривают его как трудовой подарок XXVII съезду КПСС, 40-летию Великой Победы, 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В горкоме партии состоялась встреча за «круглым столом». На ней присутствовали директор по экономике производственного объединения «Ленинск-уголь», председатель отраслевого совета по экономическому образованию В. Я. Бирюков, первый секретарь ГК ВЛКСМ В. В. Рыжков, директор завода «Красный Октябрь», председатель совета по экономическому образованию В. И. Бажанов, заместитель главного инженера по производству шахты имени Ярославского, декан факультета университета технико-экономических знаний Ю. В. Гайворонский, заместитель директора по производству завода «Кузбассэлемент», пропагандист семинара политинформаторов Ф. К. Вист, начальник участка № 1 шахтоуправления «Кольчугинское», пропагандист школы комтруда В. П. Прохоров, бригадир электролампового завода, слушатель школы комтруда Я. А. Назаркин, секретарь парткома шахты «Полысаевская» С. И. Денисенко, главный экономист этой же шахты, председатель экономического совета В. И. Малютин, бригадир комплексной механизированной очистной комсомольско-молодежной бригады шахты «Комсомолец» Д. Н. Сибгатуллин, глав-

ный экономист этой же шахты, председатель совета по экономическому образованию С. Е. Решетов, начальник вагонного дела, пропагандист В. Н. Кривошеев, главный экономист треста «Ленинскпромстрой», председатель совета по экономическому образованию М. Г. Капустина, секретарь парткома НСК К. Н. Храмцова, завкабинетом политпросвещения шахты «Октябрьская» А. Ф. Коновалова, заведующая ДИТИ объединения «Ленинскуголь» Н. А. Киниченко, работники отдела пропаганды и агитации горкома партии, представители горисполкома, городского методсовета.

Встреча проходила под девизом «Движение за сверхплановую экономию: первые итоги и проблемы».

Встречу за «круглым столом» вела секретарь горкома партии В. А. Матвеева. Предваряя разговор, она напомнила участникам встречи, что перед советскими людьми поставлена конкретная задача: отработать два дня на сэкономленные сырье и электроэнергии. За два дня трудащиеся нашего города добывают 117 тысяч тонн угля, вырабатывают 10 тысяч метров ткани, 400 тысяч электроламп, 312 тысяч элементов «Орион», 70 комбинированных шкафов...

Для производства этого количества материальных ценностей надо сэкономить 5250 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 1784 тонны условного топлива, 116 тонн горюче-смазочных материалов, 280 кубометров леса и других материалов.

В. А. Матвеева. Предлагают разговор начать с того, как партийные организации концентрируют и направляют усилия трудовых коллективов на обеспечение сверхплановой экономии, какова роль партийного комитета в движении за бережливость.

К. Н. Храмцова. Вопросы рационального использования сырья, материалов регулярно рассматриваются на заседаниях парткома НСК, открытых партийных собраниях. Так, было проведено партийное собрание с повесткой «О работе администрации, партийной и общественных организаций по использованию сырья и топлива — энергетических ресурсов».

Предметом особой заботы парткома является осуществление единого комплексного плана экономии и бережливости. В нем детально разработаны технико-экономические мероприятия, направленные на предупреждение нерационального расходования материально-энергетических ресурсов. Он предусматривает внедрение прогрессивных норм расхода на единицу продукции, использование комплексной переработки сырья, ресурсосберегающей техники.

Большое внимание вопросам экономии уделяет комиссия по контролю деятельности администрации. По поручению парткома она участвует в ежемесячном подведении итогов выполнения мероприятий по экономии, помогает анализировать эту работу.

Мы подсчитали: для работы в течение двух дней нам требуется 40 тонн смеси, в том числе 24 тонны шерсти, 250 тонн условного топлива, 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Сейчас особенно внимательно анализируем, где и на чём можно сэкономить. Ведь, отработав два дня на сэкономленных материалах, комбинат сбережет 748 тысяч

рублей денежных средств. Агитаторы, политинформаторы, пропагандисты доходчиво, на конкретных цифрах показывают, чего и сколько может сэкономить то или иное производство, тот или иной колектив, каждый рабочий.

Всех цехах и бригадах открыты счета экономии, собираются предложения по наилучшему использованию сырья.

Пример рачительного хозяйствования, строгого соблюдения технологической дисциплины, экономии показывает бригада отличного качества и высокой эффективности гребенечесального цеха коммуниста Виктора Валентиновича Вайхеля. Благодаря экономии сырья прибыль составила 9870 рублей, выпуск первосортной продукции позволил сэкономить 28492 рубля, повышение производительности труда — 163,9 рубля. Общая сумма экономии по бригаде — 52523 рубля.

Воспитанию в коллективе духа новаторства и инициативы во многом помогают личные творческие планы инженерно-технических работников.

В. А. Матвеева. В решение важной экономической задачи большой вклад вносят комсомольцы и молодежь города. Что делается конкретно?

В. В. Рыжков. В городской комсомольской организации 19 тысяч человек, 12 тысяч — работающая молодежь. На предприятиях создано 150 комсомольско-молодежных коллективов. Они вносят свою лепту в городской фонд экономии. В частности, бригада водителей ПАТП № 2, руководимая Юрием Мальчиком, два дня отработает на сэкономленном топливе и заработанные средства перечислит в фонд Московского фестиваля молодежи и студентов. На заводах «Кузбассэлемент» и «Красный Октябрь» мы

внедряем с целью эксперимента новую систему учета вклада именно молодежи: как коллектив сработал за год и что он мог сделать и не сделал. Заведены лицевые счета экономии. Но вот здесь нам нужна помощь: мы не имеем конкретных заданий, не знаем, что же нам по силам. Молодежь надо учить экономике. Я прошу работников экономических служб помочь комсомольско-молодежным коллективам в приобретении навыков экономного расходования материалов; подсчитать вместе с ними, сколько и чего конкретно может сэкономить один рабочий, что это даст в общем по бригаде, цеху, заводу.

В. А. Матвеева. Просьба очень важная, она будет учтена и принята. Но у нас уже есть хорошие примеры, когда молодежь твердо встала на позиции рачительного хозяйствования, избрала верные формы организации труда и учета. И имеет неплохой результат. Это можно сказать про очистную комсомольско-молодежную бригаду шахты «Комсомолец» Динара Назибовича Сибгатуллина.

Д. Н. Сибгатуллин. Вы правы, Валентина Антоновна, у нас есть опыт того, как поднять производительность труда, сэкономить государственные средства. А началось все с бригадного подряда, основы которого мы изучаем в школе коммунистического труда. В прошлом году перешли мы на эту форму организации труда. Основными пунктами договора записали: скорость отработки лавы, качество угля, его себестоимость и экономию материальных и энергетических ресурсов. Администрация шахты обязалась при выполнении бригадой условий договора выплатить премиальные: при среднесуточной нагрузке на забой не ме-

нее 800 тонн — 60 процентов премии, за каждый процент перевыполнения плана — два процента премии. За экономию материалов также будет начисляться премия — от суммы полученной экономии.

В бригаду мы включили мотористов, такелажников, электрослесарей и весь надзор участка. То есть, мы стали коллективом, объединенным общей целью. У каждого повысился интерес к работе в конечном результате. На 15 процентов возросла производительность труда, выросла нагрузка на забой. Изменилось отношение к качеству работ, особенно у подсобных рабочих: мы стали применять КТУ. И это многих

пропагандисты имеют большой опыт работы. В числе лучших Манефа Александровна Самсонова, Владимир Константинович Панкратов, Евдокия Ивановна Дмитриева, Александр Александрович Антонов. Главный акцент на занятиях они делают на выработку экономического мышления.

Перед экономическими службами поставлена задача — наладить четкий учет всех материальных и топливно-энергетических ресурсов, сэкономленных каждым участком, бригадой, отдельным тружеником. Но считаю, что это возможно при переводе всех коллективов на метод бригадного хозрасчета. И правильно сказал



А. Ф. КОНОВАЛОВА

всеставило задуматься над своим отношением к труду. Значительно сократились расходы на запасные части, лесоматериалы.

В. А. Матвеева. Бригада включилась в социалистическое соревнование за экономию?

Д. Н. Сибгатуллин. Да. За год сэкономили пять тысяч рублей. В день коммунистического субботника будем работать на сэкономленном материале.

В. А. Матвеева. Экономическая служба, в чем видит она свою роль? Каким образом влияет на трудовые коллективы? Предлагаю послушать Владимира Яковлевича Бирюкова, директора по экономике производственного объединения «Ленинскуголь», председателя отраслевого совета по экономическому образованию.

В. Я. Бирюков. Трудящиеся объединения поставили задачу сэкономить 1540 тысяч рублей, что позволит отработать два дня без привлечения дополнительных материальных ресурсов. Предусмотрено сэкономить более 45 тысяч рублей за счет повторного использования леса, более 100 тысяч за счет повторного использования металла и т. д.

Вопросы бережливости заняли заметное место в массово-политической работе. Важную роль здесь играет система экономической учебы. В объединении действуют 306 школ коммунистического труда и 44 школы конкретной экономики. Все

динар Сибгатуллин: учиться должны все.

С. Е. Решетов. Совершенно согласен с Владимиром Яковлевичем. Бригадный метод — основа основ и в повышении производительности труда, и в экономии, и в бережливости. У нас на шахте «Комсомолец» из 1795 человек бригадными формами охвачен 991 человек — 56 процентов. Участок № 5 — это участок-бригада, работающий по методу хозрасчета, в коллектив включен участковый надзор. По бригадному подряду работают пять проходческих бригад.

В июне с пуском лавы № 199 переведем еще один участок на участковый подряд с включением в него инженерно-технических работников. А с апреля в бригады введем всех электрослесарей. Это позволит вести конкретный контроль за расходованием материалов.

В. Я. Бирюков. Каким образом доводите экономические показатели до людей?

С. Е. Решетов. Сделаны расчеты экономии по участкам и шахте в целом, составлены мероприятия. Задания доводим на два месяца.

В. А. Матвеева. Рабочие заинтересованы в том, чтобы себестоимость получаемой продукции была ниже, производительность выше. Этому во многом способствуют рационализаторские предложения. Как они внедряются в дело? В частности, слушателей школ комтруда

и. Малютин. Прежде всего мы на шахте

ДОЛГ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА

«Полысаевская» смотрим, ная работа в коллективе. Что дают предложения наших рабочих, подсчитываем эффект. Выгодно — внедряем. Невыгодно — объясняем слушателю в чем суть, чем внешне вроде эффективная находка не пойдет в дело. Замечено: где предложения слушателей внедряются, там отдача лучше. Так, на участке № 2 слушатели Климчук, Гресс решили изменить систему крепления отработанных лав. За четыре месяца в результате сэкономили 20 кубометров леса. Слушатель Репин предложил улучшить конструкцию крепления зубков. Результат — за два месяца сэкономлено 500 зубков, что равно почти тысяче рублей.

С. И. Денисенко. Я продолжу мысль Владимира Илларионовича. Немалая практическая отдача намечена на нашей шахте: за два месяца этого года сэкономлено 74 тысячи рублей.

В. А. Матвеева. Сможет ли шахта «Полысаевская» в день коммунистического субботника работать на сэкономленных материалах?

С. И. Денисенко. Да. Расчеты показали, что уже достаточно лесных материалов, запчастей.

В. А. Матвеева. В течение одиннадцатой пятилетки стабильно, успешно работает коллектив завода «Красный Октябрь». Вопрос директору завода Владимиру Ивановичу Бажанову: где истоки добрых инициатив коллектива? Ведь здесь каждая мысль творчески перерабатывается, перерождается, и, примененная относительно нужд и задач завода, дает положительный результат.

В. И. Бажанов. Мы уделяем много внимания

«Полысаевская» смотрим, ная работа в коллективе. В этом направлении успешно работает у нас партийный комитет. Мы решили не два, а три дня отработать на сэкономленных материалах, а электроэнергии сэкономить на 12 рабочих дней.

В. А. Матвеева.

То есть практически один день в месяц работать на сэкономленной электроэнергии?

В. И. Бажанов. Да. Все экономически обосновано, подсчитано.

Я. А. Назаркин. Наверное, каждый убедился в том, что экономия начинается с мелочей. В нашей бригаде сборочной линии электролампового завода этот принципложен в основу работы по экономии. Надо беречь не только в большом, но и в малом. 3711 рублей сэкономили мы в прошлом году. Срывы в работе вызывают у нас из-за брака, из-за того, что нет качественного угля. Мы получаем его из Прокопьевска. Со времени его отправки до получения проходит четыре дня. В чем дело? И качество его низкое.

В. Я. Бирюков. Я беру на заметку ваши претензии, Яков Антонович. Разберемся.

В. А. Матвеева. Как же все-таки они связаны между собой — качество угля и экономия? Вопрос Юрию Васильевичу.

Ю. В. Гайворонский. Качество угля и экономия находятся в прямой зависимости. Для нашего коллектива качество угля — один из важнейших вопросов. Это связано с тем, что мы отработали низкозольный пласт и всталася необходимость отрабатывать высокозольный. Нормы по сорту и отсеву нам никто не уменьшил, значит, выход надо было ис-

требовать от бригады у нас является примером рачительного отношения к стройматериалам, электроэнергии. Это коллектизы, руководимые Лобановой, Колчемановой, Галаниным. Определяя размеры экономии, мы шли от каждого рабочего, бригады — а что могут дать конкретно они? Результат же такой: за два дня, работая на сэкономленных материалах, мы выполним объем на 50 тысяч рублей.

В. П. Прохоров. В этом году за два месяца сэкономлено 9,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Поэтому уверены, что в день коммунистического субботника сварочные работы будем вести на сэкономленной электроэнергии.

Коллектив поддержал инициативу отработать два дня на сэкономленных материалах. Это обязательство обсуждалось на заседании профсоюзного комитета. На всех производственных участках определен размер экономии в рублях. Мы должны установить под погрузку 1800 вагонов, произвести ремонт пятнадцати вагонов в депо, сделать текущий ремонт 1600 вагонов. Сумма — 5300 рублей — складывается из экономии на всех наших участках.

М. Г. Капустина. Строители также не останутся в стороне от задач, которые решает вся страна. Здесь, на строительных площадках, как нигде, видно, как мы относимся к народному добру — стройматериалам. Правда, у нас своя специфика и свои трудности. И в первую очередь — передвижной характер работ. Коллективы разобщены, работают иногда за чертой города. Это создает неудобства в работе пропагандистов. Мы испытываем острый дефицит рабочей силы.

Трудно складываются у нас отношения и с заказчиками. Проектно-сметную документацию мы получаем с опозданием. Пока проверим, согласуем, внесем поправки, уточнения, — уходит время, отведенное на строительно-монтажные работы.

Но тем не менее мно-

гие бригады у нас являются примером рачительного отношения к стройматериалам, электроэнергии. Это коллектизы, руководимые Лобановой, Колчемановой, Галаниным. Определяя размеры экономии, мы шли от каждого рабочего, бригады — а что могут дать конкретно они? Результат же такой: за два дня, работая на сэкономленных материалах, мы выполним объем на 50 тысяч рублей.

Ф. К. Вист. При обсуждении социалистических обязательств на 1985 год решили отработать два дня на сэкономленных материалах. За два дня мы выпускаем продукции на 0,5 миллиона рублей. При этом, значит, должны сэкономить всех средств — сырья, материалов, энергии — на 400 тысяч рублей. Это сложно. Стали искать резервы. Обратили внимание на рабочие места. При оценке рабочих мест пришли к выводу, что почти половина их не соответствует сегодняшнему уровню. Здесь-то и кроются еще неиспользованные резервы. Аттестацией рабочих мест занимается комиссия, созданная из ведущих специалистов. Выявленные резервы достаточно для того, чтобы отработать два дня на сэкономленных материалах.

В. А. Матвеева. Огромную работу по экономии и бережливости, по воспитанию рачительного отношения к народному добру ведут работники парткабинетов. Попрошу Алевтину Федоровну Коновалову поделиться опытом.

А. Ф. Коновалова. Экономия начинается с малого: бережного отношения к минуте, грамму, доле процента. Партийный комитет шахты вопросам экономии уделяет большое внимание. Главный экономист шахты О. И. Горбунов, выступая на информационной конференции, рассказал о создании сверхпланового фонда экономии, пояснил, что значит для шахты проработать два дня на сэкономленных материалах, сырье, топливо.

Методический совет выдал пропагандистам рекомендации, какие формы, методы использовать на занятиях со слушателями. Был изготовлен ряд таблиц, наглядных пособий по экономии. По каждому участку был сделан расчет материальных затрат для работы на сэкономленных материалах.

На сверхплановом счету участка 12,5 тысячи рублей. В день коммунистического субботника будем работать на сэкономленных материалах.

В. А. Матвеева. Состояние рабочего места является важным фактором

в заключение В. А. Матвеева отметила, что определенных успехов трудовые коллективы добились. Однако резервы исчерпаны далеко не все. Нужно еще и еще раз глубоко проанализировать положительный опыт, сделать занятия в системе экономического образования действенной школой воспитания экономического сознания каждого труженика.

Долг пропагандистов всех форм политической и экономической учебы — активно включиться в движение «Каждый слушатель — активный участник создания фонда сверхплановой экономии». На занятиях всех форм учебы надо ежемесячно обсуждать ход выполнения взятых обязательств, анализировать бригадные и индивидуальные счета экономии, действенность и оперативность наглядной агитации. Очень важно рассматривать все предложения слушателей, направленные на устранение недостатков, усиление режима экономии, повышение производительности труда. Хозяйственные руководители экономических служб призваны оказывать пропагандистам и слушателям конкретную помощь в обосновании обязательств, осуществлять разработанных и обоснованных организационно-



В. И. МАЛЮТИН



Я. А. НАЗАРКИН



М. Г. КАПУСТИНА



С. И. ДЕНИСЕНКО



С. Е. РЕШЕТОВ



В. И. БАЖАНОВ, В. Я. БИРЮКОВ, В. П. ПРОХОРОВ

достижениям науки и техники по освоению новых производственных мощностей. Наши инженерно-технические работники частые гости на родственных предприятиях. И сейчас одна группа работников знакомится с системой нормирования и учета материальных затрат в Донбассе, другая изучает возможность применения высокозольных углей в зоне высоких температур. Это даст нам экономию в 500 тонн угля, а в дальний — и больше.

Но только техническими мерами не решить ни одной задачи. Нужна постоянная, стабильная организационная, воспитатель-

вать на месте. Разработали оргтехмероприятия по улучшению качества угля. Они включили в себя определенную техническую политику и организационную работу. Была создана комиссия по качеству, которая ежемесячно обследовала горные выработки на предмет соответствия паспорту ведения работ. Я являюсь руководителем факультета университета технико-экономических знаний, где занимаются бригады очистных и подготовительных бригад. Вопросы повышения качества угля поднимаем мы на каждом занятии.

В. А. Матвеева. Эконо-

Спорт

ЦЕНА ДОСАДНЫХ «МЕЛОЧЕЙ»

В субботу и воскресенье юные спартаковцы принимали гостей — участников первенства отделений ДЮСШ по лыжным гонкам. Два дня в сосновом бору близ лыжной базы горсовета ДСО «Спартак» кипела борьба на снежных трассах. Легкий утренний морозец, по-весеннему яркое солнце, альые полотнища флагов старшего городка, музыка — все сообщало спортсменам радостное настроение.

Особенно азартными были поединки у ребят старшего возраста. Девушки состязались на дистанциях 5 и 3 км, юноши — на дистанциях 10 и 5 км.

Серьезно готовились к соревнованиям наши земляки — воспитанники школы-интерната № 41. И результат: Надежда Осиненко и Александр Сизиков — чемпионы состязаний. Отлично выступили они в первый и во второй дни соревнований. Вторым и третьим призерами в личном зачете стали их товарищи по команде — Елена Евстифеева и Игорь Шабанов.

А вот младший состав команды ленинск-кузнецкан, представленный воспитанниками спецкласса школы № 1, прямо скажем, не оправдал надежд. Здесь удача сопутствовала лишь Ольге Роговой, показавшей третий результат на трех- и двухкилометровках.

КОНКУРС ЮНЫХ УМЕЛЬЦЕВ

Обком ВЛКСМ, областной отдел народного образования, управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома совместно с областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества объявили Всекузбасский смотр-конкурс пожарно-технического творчества школьников.

Всекузбасский смотр-конкурс войдет составной частью во Всесоюзный пожарный конкурс технического творчества юных помощников пожарных. Кстати сказать, кузбасским школьникам не впервые участвовать в столь представительных конкурсах технического творчества, связанных с проблемами пожарной безопасности.

Что же предстоит сделать юным помощникам пожарных в ходе смотр-конкурса? Здесь и разработка конструкций пожарных кораблей и катеров, подъемников с дистанционным управлением для тушения резервуаров с легковоспламеняющимися жидкостями, подъемных механизмов для подъема пожарных на высоту 40—60 метров и спасания людей из высотных зданий. Юные умельцы могут продемонстрировать свою

подростков — старшеклассников?

К чести молодого коллектива, в школе № 1 сложилось доброе, уважительное отношение к спорту. Как нигде, здесь дорожат спортивными нарядами, умеют зажечь дух здорового соперничества. К сожалению, проявляется это лишь при условии, когда речь идет сугубо о престиже школы. К примеру, на городских соревнованиях.

Но ведь спецкласс — детище не только горсовета ДСО «Спартак». Это ведь еще и лицо школьного коллектива физкультуры! Так к чему, спрашивается, разграничивать, делить «сфера» влияния, коли объектом воздействия спортивников и учителей остаются учащиеся?

Ребячий души чувствительны. Они болезненно реагируют на поражения в спорте. Соревнования среди отделений областной ДЮСШ для многих мальчишек и девчонок были дебютом. Не надломилась ли в их сердцах вера в собственные силы после неудачи?

Говорят, что на ошибках учаться. Поэтому хочется верить, что совет коллектива физкультуры школы № 1 учтет их и впредь постараится не делать мероприятия спортивного календаря на претензионные и не очень.

Л. ОДИНЦОВА.

смекалку в разработке оригинальных мощных пожарных насосов высокого давления для подачи воды из водоемов, приборов для автоматического учета работы насосов, устройств, исключающих их засорение; самоходных лафетных стволов с дистанционным управлением для подачи жидкости и порошкового состава к месту пожара, самоходных агрегатов пожаротушения для передвижения по бездорожью. На конкурсе можно предложить и составы зарядов химических пенных и воздушно-пенных огнетушителей, приборы для получения огнетушащей пены.

Во Всекузбасском конкурсе юных умельцев, итоги которого будут подведены в январе 1986 года, могут участвовать члены дружин юных пожарных, кружков, клубов и станций юных техников. Словом, все школьники и учащиеся профтехучилищ, кто пожелает попробовать свои способности и смекалку в создании моделей всевозможных машин, агрегатов, приборов и установок для борьбы с огнем. Лучшие образцы этих работ будут экспонироваться на Кузбасской пожарно-

справки и консультации по Всекузбасскому смотр-конкурсу можно получить в областном совете Всероссийского добровольного пожарного общества и в управлении пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (10, 16, 18.10, 21.30). БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (11.40, 19.50). ...И ПРЕКРАСНЫЙ МИГ ПОБЕДЫ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
КТО ЕСТЬ КТО. ЧАСТЬ

НЫЙ ДЕТЕКТИВ (12, 17.30, 20). МОЙ ИЗБРАНИК (16). ЛЕВ ТОЛСТОЙ (9, 13.30).

Кинотеатр «Родина»
СПАРТАК (2 серии) (11, 15.20, 18.20, 21.20). ВЛАСТЕЛИН ВРЕМЕНИ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
НАСЛЕДСТВО (16, 18, 20). ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ (17,

20). СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (16). Центральный ДК ТРИ ДНЯ КОНДОРА (2 серии) (20).

ДК имени Ленина КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА (18, 20). ЕСТЬ ЕСТЬ ПАРУСА (16). Клуб «Дружба» ВЫИГРЫШ ОДИНОКОГО КОММЕРСАНТА (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец» ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (2 серии) (16.30, 19).

Железнодорожные пути — зона повышенной опасности!

Находясь на посадочной платформе, в поездах, вблизи железнодорожных путей и при переходе, будьте внимательны и осторожны! Переход через пути обозначен специальными предупреждающими знаками.

Не переходите железнодорожные пути в неустановленных местах! При переходе убедитесь, что путь безопасен. Категорически запрещается переходить и перебегать через пути перед близко идущими поездом, локомотивом, маневровым составом, цепляться и находиться на переходных площадках, на подножки движущихся вагонов, подниматься на крышу, приближаясь к устройствам контактной сети, линии электропередачи, подходить к оборудованным проводам ближе чем на 10 метров, спускаться с переходных мостов над контактной сетью каких-либо предметов.

Входить в вагон и выходить из него рекомендуется только на платформе после полной остановки поезда.

Не позволяйте детям устраивать игры на путях или вблизи их. Не допускайте, чтобы дети переходили железнодорожные пути без надзора.

Граждане, задумайтесь об этих печальных последствиях! Помните — поезд сразу нельзя остановить!

Часто жертвами железнодорожного транспорта становятся дети. Желание прокатиться, сесть и спрыгнуть на ходу поезда обходится им дорого. К примеру, учащийся школы № 37 И. Адумакин пытался сесть на ходу поезда, но сорвался с подножки и получил травму ноги. Учащаяся школы № 7 Л. Гасалова перебегала пути, не обращая внимания на приближающийся поезд, и была травмирована. Учащийся СПТУ № 38 А. Колваленко на станции Байкаль на путь с переходом пытался выйти из вагона электропоезда при его отправлении и

Граждане, соблюдайте правила нахождения на железнодорожных путях и пользования железнодорожным транспортом!

Администрация станции Ленинск-Кузнецкий-1.

ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА имеет в продаже стекло оконное, горбыль, штакетник, штакетную ограду, металлическую заборную сетку, отопительные радиаторы, водопроводные трубы, ворота для гаражей, гвозди, ванны, раковины, фаянсовые, мойки стальные, печное литье, огородный инвентарь, фанеру, олифу, масляные краски, кровельное железо, рубероид, титаны отопительные, дрань, штукатурную.

Администрация.

**ВНИМАНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЛИЧНОГО
ТРАНСПОРТА!**

В настоящее время в цехе № 4 по изготовлению мягкой мебели, расположенному по ул. Горького, 23, имеется ткань для поплавка чехлов на автомобили различных марок с наличием расчета. Телефон для справок 2-14-43.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

Коллектив учителей и учащиеся средней школы № 37 выражают глубокое соболезнование учащимся Эльмире и Саше Забаровым по поводу смерти их матери Любови Ивановны.

Коллектив управления материально-технического снабжения производственного объединения «Ленинскоголь» глубоко скорбит по поводу смерти старшего инженера ЖУКОВСКОЙ.

Тамара Акимовна и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной

Коллектив учителей и учащиеся 9б класса средней школы № 35 выражают глубокое соболезнование ученику 9б класса Мише Макарову по поводу преждевременной смерти его матери

МАКАРОВОЙ
Марии Родионовны

Коллектив учителей школы № 22 выражает глубокое соболезнование учительнице физики С. П. Ильиной по поводу смерти ее матери ПЕРЕПЕЛИЦИНОЙ Александры Ивановны

Коллектив учителей и учащиеся средней школы № 37 выражают глубокое соболезнование учительнице Л. И. Черновой по поводу смерти ее матери ЗЮБЕНКО Марии Федоровны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.
Заказ № 3384.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.